
Drama oligarchy

Chodorkovskij jako hrdina opery.
Premiéra už tento týden

17.11.2015 11:55 Původní zpráva

Bývalý ruský oligarcha Michail Chodorkovskij, dnes podnikatel a
manažer v exilu, který byl ve své vlasti řadu let vězněn, má už i svou
vlastní operu. Její premiéru připravilo vídeňské operní divadlo Sirene
na 20 listopadu. Opera se jmenuje "Chodorkovski"

Kus jeho tvůrci prezentují jako historické, královské drama mezi Michailem
Chodorkovským a Vladimirem Putinem, ruským prezidentem.
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Operu režíruje autorka libreta Kristina Tornquistová, hudbu zkomponoval
řecký muzikant Periklis Liakakis. Děj je zasazen do let 1989 až 2013, končí
tedy dříve, než pán Kremlu udělil svému kritikovi 20. prosince 2013 milost.

V opeře se propuštění z vězení Chodorkovského, který byl odsouzen na 11 let
za mřížemi, nezmiňuje. Finále tak zůstává otevřené, ale s nadějí do budoucna.

Vídeňské divadlo na svých stránkách uvádí, že nejde jen o královské drama
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zmíněného období.

Měnící se vztahy mezi politikou a hospodářstvím promění během doby i vztah
mezi oběma hlavními protagonisty, kteří si na začátku nejsou vzájemně
nepodobní. Dva mladí, ctižádostiví muži s velkými plány, kteří nemají co
ztratit.

Složité poměry v tehdejším Rusku se svými historickými zlomy se vzájemně
proplétají s finančně politickými omyly a politickými intrikami a vytvářejí
jakýsi skleník, v němž se daří těm, kdo se snaží drát vzhůru. Jakmile se tam
ale oba kontrahenti dostanou, ukáží se charakterové rozdíly. Zatímco jeden si
zajišťuje svůj revír, druhý přemýšlí dále a riskuje vše.

Jak uvedla ruská Nezavisimaja Gazeta, opera pojednává o skutečných i
fiktivních postavách. Patří k nim Michail a Marina Chodorkovští, Vladimir
Putin, Igor Sečin nebo Roman Abramovič.

Vedlejší linie příběhu představuje Fortunu a "malé lidi" Ivana a Natašu, jejichž
osud, neviditelný na pozadí historických postav, se stává symbolem tragédie.
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